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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour Trade Republic

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 007 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 14 au 17 juin 2021.
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Les résultats de l’étude2
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Les conséquence de la crise 

sanitaire sur son rapport à 

l’épargne et à l’information 

économique

A
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Le fait de posséder un ou plusieurs produits d'épargne dans un établissement 
bancaire ou financier

QUESTION : Possédez-vous un ou plusieurs produits d’épargne dans un établissement bancaire ou financier (Livret A, Plan épargne logement,
Assurance vie, PEA, Compte-Titres…) ?

56%

28%

16%

Oui, plusieurs

Oui, un seul

Non

Possèdent un ou plusieurs 
produits d’épargne 84%

 Catégorie aisée (+2500€/mois) : 96%
 Détient des actions : 99%
 A acheté des actions ou compte en acheter : 96%
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La fréquence de placement sur ses produits d'épargne

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 84% de l’échantillon

QUESTION : Aujourd’hui, à quelle fréquence placez-vous de l’argent sur vos produits d’épargne ?

93%

7%

Total Place de l'argent

Total Place au moins une fois tous les six mois

Au moins une fois par mois 

Une fois tous les deux ou trois mois 

Une fois tous les six mois 

Une fois par an 

Moins souvent 

Jamais 
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La connaissance et la compréhension de son épargne

Base : à ceux possédant au moins un produit d’épargne, soit 84% de l’échantillon

QUESTION : Concernant votre épargne, diriez-vous que… ?

24%

28%

27%

34%

34%

11%

14%

16%

20%

26%

43%

41%

38%

31%

26%

20%

14%

16%

13%

10%

54%

55%

63%

43%

42%

35%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Vous savez précisément ce que vous rapporte votre 
épargne chaque année 

Vous estimez être bien informé sur vos possibilités 
d’épargne 

Vous connaissez les frais prélevés sur votre épargne par 
les banques et les assurances 

Vous savez ce que vous rapporte réellement votre 
épargne en tenant compte de l’inflation 

Vous comprenez les frais prélevés sur votre épargne par 
les banques et les assurances 

44% 54%

36% 60%

20%

21%

Au moins un oui

Aucun oui

Que des oui

Au moins un non

Récapitulatif

2%

3%

3%

2%

4%

(non 
concerné)
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L'évolution du temps passé sur ses supports digitaux, à s'informer et à gérer son 
épargne depuis la crise sanitaire

QUESTION : Depuis le début de la crise sanitaire et par rapport à la période précédant cette crise, diriez-vous que… ?

32%

33%

38%

41%

19%

19%

30%

32%

29%

31%

21%

16%

15%

13%

7%

5%

44%

44%

52%

51%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

Vous passez plus de temps sur votre smartphone 

Vous passez plus de temps sur votre ordinateur 
pour des raisons autres que professionnelles 

Vous vous intéressez davantage à l’actualité 
économique et financière 

Vous consacrez plus de temps à la gestion de votre 
épargne 

28% 68%

21% 73%

33%

7%

Au moins un oui

Aucun oui

Que des oui

Au moins un non

Récapitulatif

5%

4%

4%

6%

(non 
concerné)



11

La satisfaction vis-à-vis de la gestion de son épargne

Base : à ceux qui possèdent au moins un produit d’épargne et qui placent de l’argent sur leurs produits d’épargne, soit 80% de l’échantillon

QUESTION : Etes-vous satisfait(e) ou pas satisfait(e) des services suivants concernant la gestion de votre épargne.

16%

17%

31%

36%

41%

42%

4%

5%

9%

12%

16%

22%

61%

63%

50%

44%

35%

29%

19%

15%

10%

8%

8%

7%

60%

78%

80%

40%

22%

20%

 Très satisfait  Pas du tout satisfait

La qualité et la facilité d’utilisation des différents outils 
proposés pour suivre votre épargne (application en ligne, 

site internet) 

La simplicité des démarches 

La qualité de l’accompagnement et des conseils qui vous 
sont proposés 

La transparence des frais prélevés sur votre épargne par 
votre banquier ou votre assureur 

Le montant de vos frais bancaires par rapport à la prestation 
obtenue en retour, qu’il s’agisse des frais relatifs à la gestion 

de votre compte courant ou ceux liés la gestion de votre 
épargne 

Les rendements de vos produits d’épargne, c’est-à-dire les 
intérêts qu’ils vous rapportent 

52% 48%

43% 57%

30%

18%

Au moins un « satisfait »

Aucun  « satisfait »

Que des « satisfait »

Récapitulatif

Total 
« SATISFAIT »

Total  
« PAS SATISFAIT »

36% 64%
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L’impact de la crise sanitaire sur l'inquiétude vis-à-vis de sa situation financière

QUESTION : La crise sanitaire vous a-t-elle rendu plus inquiet vis-à-vis de votre situation financière ?

17%

38%

34%

11%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Ne sont pas inquiets

Sont inquiets pour leur situation 
financière55%

45%

 Parmi les 18-24 ans : 62%
 Artisans ou commerçants : 66%
 Dirigeants d’entreprise : 64%
 A acheté des actions ou pense en acheter : 62%

 Catégorie aisée : 61%
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Le jugement sur le système actuel de retraite

Base : à ceux qui ne sont pas retraités, soit 72% de l’échantillon

QUESTION : Selon vous, le système actuel de retraite vous permettra-t-il de toucher une pension suffisante pour votre propre retraite ?

6%

19%

34%

29%

12%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

(Je ne sais pas)

Pensent toucher une pension 
suffisante

Ne le pensent pas
63%

25%

35ans et plus : 68%
 Ne placent jamais sur des produits d’épargne : 74% 

 Diplômés du supérieur : 32%
 Catégorie aisée (+2500€/mois) : 43%
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La satisfaction à l'égard de l'action de différents acteurs depuis le début de la 
crise sanitaire

QUESTION : De manière générale, êtes-vous satisfait(e) ou pas satisfait(e) de l’action des acteurs suivants depuis le début de la crise sanitaire ?

23%

24%

28%

25%

20%

31%

11%

9%

20%

29%

10%

24%

49%

44%

35%

33%

28%

24%

6%

5%

4%

6%

4%

5%

39%

49%

55%

48%

33%

34%

Total 
« SATISFAIT(E) »

Total  
« PAS SATISFAIT(E) »

 Très satisfait(e)  Pas du tout satisfait(e)

Les collectivités locales
(communes, départements, région) 

Les entreprises 

Les banques 

L’Etat 

Plus spécifiquement les start-up 

Les assureurs 

39% 54%

32% 30%

11%

18%

13%

7%

38%

16%

(ne sait 
pas)

29% 55%
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26%

29%

32%

32%

27%

37%

12%

11%

16%

23%

31%

29%

55%

54%

46%

40%

36%

29%

7%

6%

6%

5%

6%

6%

52%

60%

62%

48%

40%

38%

Total 
« SATISFAIT(E) »

Total  
« PAS SATISFAIT(E) »

 Très satisfait(e)  Pas du tout satisfait(e)

Les collectivités locales 
(communes, départements, région) 

Les entreprises 

Plus spécifiquement les start-up 

Les banques 

L’Etat 

Les assureurs 

45% 55%

42% 58%

35% 65%

Base : à ceux qui expriment une opinion (Hors NSP)

La satisfaction à l'égard de l'action de différents acteurs depuis le début de la 
crise sanitaire

QUESTION : De manière générale, êtes-vous satisfait(e) ou pas satisfait(e) de l’action des acteurs suivants depuis le début de la crise sanitaire ?
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L’image et les représentations 

associées à l’investissement 

dans les entreprises
B
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Le moyen perçu comme le plus efficace pour soutenir les entreprises françaises 

QUESTION : Quel est selon vous le moyen le plus efficace pour soutenir les entreprises françaises (TPE, PME, grandes entreprises) et les aider à se
développer ?

25%

17%

16%

16%

7%

3%

16%

Les aides de l’Etat 

Les prêts accordés par les banques

L’investissement des particuliers dans les entreprises (notamment 
en détenant des actions) 

Les financements d’acteurs institutionnels (banque 
d’investissement, fonds d’investissement) 

L’épargne des particuliers (livret A, plan d’épargne logement, 
assurance vie…) 

Un autre type d’outil 

Aucun de ces outils, les entreprises doivent se débrouiller par
elles-mêmes pour se développer
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Le fait de détenir des actions

QUESTION : Détenez-vous une ou plusieurs actions dans des entreprises ?

20%

80%

Oui

Non

 Hommes : 28% 
 Cadre et prof. inter. sup. : 39%
 Cat. aisée (+2500/mois): 50%
 Agglomération parisienne : 35%
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L'intention d'acheter des actions dans les 12 prochains mois

QUESTION : Et avez-vous l’intention dans les 12 prochains mois d’acheter des actions dans des entreprises ?

6%

14%

31%

49%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Ont l’intention d’acheter des 
actions dans des entreprises

N’en ont pas l’intention
80%

20%

 Hommes : 28%
 Dirigeants d’entreprise : 37%
 Détient des actions : 59%
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Le fait de détenir des actions ou l’intention d’en acheter dans les 12 prochains 
mois

28%

72%

Détient des actions ou à l’intention d’en 
acheter dans les 12 prochains mois 

Ne détient pas d’action et n’a pas l’intention 
d’en acheter dans les 12 prochains mois 

 Homme : 39% 
 Catégorie aisée : 54%

QUESTION : Détenez-vous une ou plusieurs actions dans des entreprises ?

QUESTION : Et avez-vous l’intention dans les 12 prochains mois d’acheter des actions dans des entreprises ?
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La date du premier achat d'action

Base : à ceux qui détiennent des actions, soit 20% de l’échantillon

QUESTION : Et à quand remonte environ votre premier achat d’action, en nombre d’année ?

Moins d'un an 

5%

Entre 1 et 5 
ans 

32%

Plus de 5 ans 

63%
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L'opinion quant à la possibilité d’investir dans une entreprise en achetant des 
actions

QUESTION : De manière générale, avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion de la possibilité d’investir dans une entreprise en achetant des
actions ?

6%

46%

33%

15%

Une très bonne opinion

Plutôt une bonne opinion

Plutôt une mauvaise opinion

Une très mauvaise opinion

En ont une bonne opinion 

En ont une mauvaise opinion
48%

52%

18-25ans : 65%
 Cadre et prof. inter. sup. : 67%
 Catégorie aisée (+2500/mois) : 70%

 Ne compte pas acheter d’action : 60%
 Communes rurales : 55%
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Les raisons expliquant la mauvaise opinion vis-à-vis de l'achat d'actions

Base : à ceux qui ont une mauvaise opinion du fait d’investir dans une entreprise en achetant des actions, soit 48% de l’échantillon

QUESTION : Pour quelles raisons en avez-vous une mauvaise opinion ? En premier ? En second ?

60%

57%

36%

14%

13%

13%

6%

Vous trouvez ce type d’investissement trop risqué 

Vous vous méfiez de ce type d’investissement 

Vous connaissez mal ce type d’investissement 

Vous avez eu des expériences négatives par le passé

Vous trouvez ce type d’investissement inutile 

Ce type d’investissement n’est pas rentable à vos yeux 

Une autre raison
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses
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Les représentations associées à l'achat d'actions dans des entreprises

QUESTION : Parmi les propositions suivantes laquelle se rapproche le plus de l’idée que vous vous faites de l’achat d’actions dans des
entreprises…? En premier ? Et en second ?

50%

27%

20%

3%

36%

16%

13%

7%

14%

58%

40%

32%

8%

44%

27%

21%

13%

14%

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Total Négatives

C’est surtout de la spéculation en bourse qui permet 
d’enrichir un petit nombre d’individus 

C’est un système opaque, difficile à comprendre 

C’est un système qui a un impact négatif sur les 
économies nationales 

Total Positives

Cela permet à chaque individu de contribuer à la 
croissance économique 

Cela permet de savoir où va son argent contrairement à 
certains produits comme les livrets A, les plans 

d’épargne logement… 

Cela rapproche les individus des entreprises 

Aucune de ces propositions 
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L'accord avec différentes affirmations concernant l'achat d'actions

QUESTION : Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ?
Investir dans des entreprises en achetant des actions…

13%

21%

23%

23%

27%

6%

7%

7%

8%

6%

58%

48%

55%

53%

49%

23%

24%

15%

16%

18%

70%

72%

81%

30%

28%

19%

Total 
« D'ACCORD »

Total  
« PAS D'ACCORD »

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord

Devrait être accessible à tous et pas réservé 
uniquement aux spécialistes financiers 

Est trop compliqué (démarches, fiscalité etc.) 

Permet de contribuer directement à la croissance 
économique alors qu’avec les produits d’épargne 

traditionnels (livret A, plan d’épargne logement…), il est 
plus difficile de savoir comment l’Etat utilise ces fonds 

Rapporte plus que des produits d’épargne traditionnels 
(livret A, PEL etc.) 

Est trop cher 67% 33%

69% 31%
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Intérêt pour un service gratuit 

de plan d’investissement 

programmé
C
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L'intérêt porté à un service d'investissement programmé gratuit

QUESTION : Seriez-vous intéressé(e) ou pas intéressé(e) par un service permettant d’investir gratuitement de petits montants, de façon régulière
et programmé à l’avance (par exemple 1 fois par mois) sur des actions d’entreprise françaises et internationales ?

8%

42%

27%

23%

Très intéressé

Plutôt intéressé

Plutôt pas intéressé

Pas du tout intéressé

Seraient intéressés

Ne seraient pas intéressés
50%

50%

 Parmi les -35 ans : 65%
 Cadre et prof. int. sup. : 65%
 Agglomération parisienne : 57%
 A acheté des actions ou compte en acheter : 79%

 Parmi les 50-65 ans : 63%
 Parmi les plus de 65 ans : 65%
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L'intérêt porté à un service permettant d’acheter des actions françaises et 
internationales pour 1€ de frais par ordre

QUESTION : Et seriez-vous intéressé par un service permettant d’acheter des actions françaises et internationales pour 1€ de frais par ordre, quel
que soit le montant de votre ordre et sans autres frais supplémentaires ?

11%

37%

28%

24%

Très intéressé

Plutôt intéressé

Plutôt pas intéressé

Pas du tout intéressé

Seraient intéressés

Ne seraient pas intéressés
52%

48%

 Parmi les 18-49 ans : 58%
 Catégorie aisée (+2500€/mois) : 54%
 Classe moyenne inférieure (1300-1900€/mois): 54%
 Agglomération parisienne : 62%
 A acheté ou compte acheter des actions : 79%

 Communes rurales : 65%


